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Καλάβρυτα: Eκδηλώσεις μνήμης για την 81η 
επέτειο του Ολοκαυτώματος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας
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Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και ασβέστης μνήμης 
κορυφώθηκαν οι εκδηλώσεις για τα 81 χρόνια από το 
Ολοκαύτωμα των Καλαβρύτων της 13ης Δεκεμβρίου 1943, από 
τα Γερμανικά στρατεύματα κατοχής.

Το Ολοκαύτωμα των Καλαβρύτων, μία από τις πιο τραγικές στιγμές της ελληνικής 
ιστορίας κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, οδήγησε στον θάνατο 
περίπου 800 άνδρες και αγόρια και στην ολοσχερή καταστροφή της πόλης.

Την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2024, ανήμερα της θλιβερής επετείου, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην μαρτυρική πόλη τελέστηκε 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Άρτης κ. Καλλινίκου, Αργολίδος κ. Νεκταρίου, του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. Χρύσανθου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Ζνεπόλεως κ. Μελετίου (εκ του Πατριαρχείου Βουλγαρίας) και του επιχώριου 
Ποιμενάρχη, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου.

Στη συνέχεια τελέστηκε πάνδημο μνημόσυνο χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιάλειας, κ. Ιερώνυμου και ακολούθησε ομιλία απ’ 
τον Πρόεδρο του Δημοτικού Μουσείου Καλαβρυτινού Ολοκαυτώματος, Θεόδωρο 
Χαμακιώτη.
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Κατόπιν, ακολούθησε μετάβαση σε πομπή, μέσω του μουσείου Καλαβρυτινού 
Ολοκαυτώματος, προς τον τόπο εκτέλεσης, στο λόφο του Καπή, της οποίας 
προπορευόταν το διασωθέν απ’ την καταστροφή του Μητροπολιτικού Ναού, Ιερό 
Ευαγγέλιο.
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Στον τόπο εκτέλεσης εψάλη επιμνημόσυνη δέηση και ακολούθησε προσκλητήριο 
εκτελεσθέντων από μαθήτριες και μαθητές των σχολείων της Μαρτυρικής πόλης 
των Καλαβρύτων, κατάθεση στεφάνων, ενός λεπτού σιγή και ανάκρουση του 
Εθνικού Ύμνου απ’ την Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Καλαβρύτων.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Θανάσης Κοντογεώργης: Τιμούμε με πραγματική συγκίνηση την ιερή 
μνήμη εκείνων των θυμάτων της θηριωδίας και ταυτόχρονα λέμε εδώ από 
τα Καλάβρυτα ποτέ ξανά

Την κυβέρνηση στις εκδηλώσεις μνήμης εκπροσώπησε ο Υφυπουργός στον 
Πρωθυπουργό, Θανάσης Κοντογεώργης, ο οποίος σε δηλώσεις που έκανε, τόνισε: 



«Σαν σήμερα συνετελέσθη στα Καλάβρυτα το μεγαλύτερο και ειδεχθέστερο 
έγκλημα των Γερμανών κατά την διάρκεια του δεύτερου παγκοσμίου πολέμου. Η 
πληγή είναι βέβαια ακόμα νωπή. Όπως και η μνήμη που δεν πρέπει να ασθενήσει, 
γιατί εκείνοι που επιδιώκουν την διαίρεση και το μίσος παραμονεύουν. Χρειάζεται 
λοιπόν επαγρύπνηση στην Ελλάδα και στην Ευρώπη, έχοντας πάντα στο μυαλό μας 
τον άνθρωπο και την δημοκρατία. Τιμούμε με πραγματική συγκίνηση την ιερή 
μνήμη εκείνων των θυμάτων της θηριωδίας και ταυτόχρονα λέμε εδώ από τα 
Καλάβρυτα ποτέ ξανά».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Το Ολοκαύτωμα των Καλαβρύτων
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(Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ)


